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Table 8.3 - Fastener specification for metal sub-frames

Rivet aluminium or stainless steel

SFS SFS Stainless MBE MBE stainless
q Aluminium steel A4 [a] Aluminium steel [b]
Code AP14-50180-S SS0-D15-50180 1290406 1290806
Body aluminium EN stainless steel aluminium EN stainless steel
= "23_ AW-5019 material number AW-5019 material number
(AIMg5) in 1.4578 in (AIMg5) in 1.4567 in
accordance with accordance with accordance with | accordance with
EN 755-2 EN 10088 EN 755-2 EN 10088
1 Mandrel stainless steel stainless steel stainless steel stainless steel
- BN material number material number material number | material number
' 4‘4’ 1.4541 in 1.4541 in 1.4541 in 1.4541 in
accordance with accordance with accordance with | accordance with
EN 10088 EN 10088 EN 10088 EN 10088
= Pull-out Fmeann = 2038 Fmeann = 1428 Fmean,10 = 2318 |Fmean10 = 3212
strength s=95 s=54 s=85 s=83
Fus =1882 Fus = 1339 Fus = 2155 Fus = 3052
l___ dt 5 5 5 5
= & d? 14 15 14 14
dd 2,7 2,7 2,7 2,95
| 18 18 18 16
k 15 15 1,5 1,5
profile aluminium steel aluminium steel
t>1,5 mm t>1,0 mm [a] t>1,8 mm t>1,5 mm [b]

[a] :  The minimum thickness of the vertical steel profiles is 1,0 mm. The steel quality is S320GD +Z EN 10346 number 1.0250
(or equivalent for cold forming). For minimum coating thickness see [c]

[b]:  The minimum thickness of the vertical steel profiles is 1,5 mm. The steel quality is EN 10025-2:2004 S235JR number 1.0038.

For minimum coating thickness see [c]

[c]: The minimum coating thickness (Z or ZA) is determined by the corrosion rate (amount of corrosion loss in thickness per
year) which depends on the specific outdoor atmospheric environment (the Zinc Life Time Predictor can be used to
calculate the Corrosion Rate in um/y for a Z coating: http://www.galvinfo.com:8080/zclp/ (copyright The International Zinc

association).

The coating designation (classification which determines the coating mass) shall be agreed between the contractor and the

building owner.

Alternatively a hot dip galvanized coating according to EN 1SO 1461 can be used.
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Domaine d’application de cette annexe

Cette annexe a la DEP n°EPD -RWI- 20190158-CCC1-EN for Rockpanel ® Durable par Rockpanel
(Member of ROCKWOOL Group) contient des informations supplémentaires permettant d’atteindre la
conformité avec les normes francgaises et les textes Iégislatifs frangais suivants:

e NF EN 15804+A1:2014-04, des ouvrages de construction au développement durable —
Déclarations environnementales sur les produits — Régles régissant les catégories de produits
de construction

e NF EN 15804/CN:2016-06, Contribution des ouvrages de construction au développement
durable — Déclarations environnementales sur les produits — Régles régissant les catégories de
produits de construction — Complément national a la NF EN 15804+A1

e Arrété du 23 décembre 2013 relatif a la déclaration environnementale des produits de
construction et de décoration destinés a un usage dans les ouvrages de batiment, Version
consolidée au 23 juin 2016.

Pour les produits d’épaisseurs différentes, des regles d’extrapolation sont disponibles, sur demande
auprés de Rockpanel (https://www.rockpanel.fr/contact/).

Avertissement

Les informations continues dans cette annexe et dans la DEP correspondante ont été fournies sous la
responsabilité de Rockpanel selon NF EN 15804+A1 et le complément national NF EN 15804/CN.

Toute exploitation, partielle ou totale, des informations fournies dans ce document devra étre
accompagnée au minimum par la référence explicite a la DEP originale et a I'’émetteur de celle-ci, qui
devra pouvoir en fournir un exemplaire complet.

La norme EN15804+A1 définit les Régles pour la définition des catégories de produit (RCP).

NOTE 1 la traduction littérale en frangais du terme anglais « Environmental Product Declaration (EPD)» est
« déclaration Environnementale de Produit (DEP). Cependant, un autre terme, FDES (Fiche de Déclaration
Environnementale et Sanitaire) est couramment employé. Cette fiche comporte la déclaration environnementale et
des informations sanitaires concernant le produit qu’elle concerne. La FDES est donc une DEP complétée par des
informations sanitaires.

Produit déclaré
Description de I'unité fonctionnelle

Assurer la fonction de revétement de 1m? de fagade (épaisseur 10 mm et densité 1050 kg/m?) pendant
un durée de vie de référence de 60 ans.

Caractéristiques techniques du produit Rockpanel ® Durable 10mm

Caractéristiques Valeur Unité
Conductivité thermique selon EN10456 0,37(Durable) W/(mK)
Dimension 3050 * 1250 mm * mm
Densité selon EN323 1050 kg/m?3
Masse surfacique 10,5 kg/m?
Résistance a la flexion f05 selon EN 3120/EN 1058 27 N/mm?2
Module d’élasticité selon EN310 4015 N/mm?
Perméabilité a la vapeur Sd (ISO 12572 :2016) 1,8-3,5 m
Coefficient de dilatation thermique selon EN 438-2 10,5 10e-3

mm/(m.K)
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Description des principaux composants du produit

Composants Pourcentage (%)
Roche naturelle 18
Ciment 10
Laitier et autres matiéres premiéres secondaires 56
Huile minérale et agent adhésif 0,4
Liant 12
Revétement 3,6

L’emballage représente moins de 5% du produit final fourni aux clients.

Réglement REACH

Le produit ne contient pas de substances de la liste candidate (version du 16 Juillet 2019) selon le

reglement REACH (annexe XIV).

Description de la durée de vie de référence

Paramétre

Valeur

Durée de vie de référence

60 ans

Propriétés déclarées du produit (a la sortie de
I'usine) et finitions, etc.

Selon les normes EAD 090001-01-0404
“Prefabricated compressed mineral wool boards
with organic or inorganic finish and with
specified fastening system”;

Selon le test de durabilité accéléré réalisé par
Bouw Technologie.

Parametres théoriques d'application (s'ils sont
imposés par le fabricant), y compris les références
aux pratiques appropriées et des codes d’application

Se conformer aux guides d’installation.
L’installation doit étre réalisée conformément
aux guides du fabricant, de la DOP et des Avis
Techniques

Qualité présumée des travaux, lorsque l'installation
est conforme aux instructions du fabricant

Les panneaux Rockpanel doivent étre mis en
ceuvre conformément aux Avis Techniques et
les recommandations du fabricant.

Environnement extérieur (pour les applications en
extérieur), par exemple intempéries, polluants,
exposition aux UV et au vent, orientation du batiment,
ombrage, température

Les conditions environementales exterieures
sont basées sur les conditions climatiques
moyennes en Europe.

Environnement intérieur (pour les applications en
intérieur), par exemple température, humidité,
exposition a des produits chimiques

Les panneaux Rockpanel sont destinés pour les
fagades extérieures.

Conditions d'utilisation, par exemple fréquence
d'utilisation, exposition mécanique

Pas applicable ; les panneaux Rockpanel sont
principalement destinés pour les fagades
extérieures

Maintenance, par exemple fréquence exigée, type et
qualité et remplacement des composants
remplacables

Il est conseillé de nettoyer les panneaux une fois
par an en les ringant avec de I'eau.

ACV: Indicateurs complémentaires

Les deux indicateurs « pollution de I'eau » et « pollution de 'air » sont calculés sur la base d’'une
approche de « volumes critiques » selon la norme NF EN 15804/CN.
L’indicateur « gaz et process fourni a I'extérieur » est un indicateur de I'inventaire du cycle de vie.

ACV: Scenarios et informations techniques additionnelles

Compte tenu que la déclaration environnementale produit réalisée pour IBU contient le cycle de vie
complet du produit, c’est-a-dire que la DEP est « cradle to grave ». Par conséquent, uniquement 'étape
de transport A4 a été adaptée pour le marché francais.

La distance de transport entre le site de production (Roermond, Pays-Bas) a Paris est de 449 km par
camion et les paramétres sont les suivants:
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Transport jusqu’au chantier (A4

transportés

Parameétre Valeur Unité
Consommation 38 I/km
Distance de transport 449 km
Utilisation de la capacité (y 85 %
compris les retours a vide)

Masse volumique des produits | 1050 kg/m3
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LCA: Résultats

BENEFICES ET
ETAPE DE ETAPE DE CHARGES AU
PRODUCTION MISE EN ETAPE DE VIE EN OEUVRE ETAPE DE FIN DE VIE DELA DU DES
OEUVRE FRONTIERES
DU SYSTEME
8 3 ® - |o | |S 4
EZ| 5| & |3.| & el 5| 2|22/ |85/ 5|22 8| 5%%
25| 2| 5 | %8| = S| €| =% s | S |c@® 63|28 a |58 5 axE
sl 21 3|55 w5 | &) | 5| 8| 852582 2|85| 5| Ene
= 3 O S c I} & = o = = —| S E . (5] o 9 =
s¢| & | 0|85 B | D | £ | | F |20|2 Sg| £ |28 © 0 &9
@ e o] = | = o = T Qo
gs| F | | § £ & 14 < T | E = T o F |'® o xx
<3 o = [0 = -] 2 ] =
E b ¥ | © o =
o
A1 A2 A3 A4 A5 B1 B2 B3 B4 B5 B6 B7 C1 C2 C3 C4 D
X X X X X |MND| X MNR| MNR | MNR | MNR | MNR X X X X
'"c‘l’,:;a;‘;s Unité A1-A3 v A5 B2 c1 c2 c3 c4 D
GWP kg CO>Eq] | 1,79E+01 | 3,35E-01 | 1,83E+00 | 3,09E+00 |0,00E+00| 3,94E-02 | 0,00E+00 3,08E-01 -4,15E-01
oop | @ (ézg”' 1,02E-07 | 5,55E-17 | 6,25E-00 | 2,76E-14 |0,00E+00| 6,51E-18 | 0,00E+00 | 9,46E-16 3,11E-13
AP kg SO-Eq] | 8,08E-02 | 2,83E-04 | 4,34E-03 | 1,28E-02 [ 0,00E+00| 3,59E-05 | 0,00E+00 9,83E-04 -1,43E-03
EP [kg (PO4)*Eq] 2,79E-02 | 6,26E-05 | 1,50E-03 | 9,76E-04 | 0,00E+00| 8,09E-06 | 0,00E+00 1,59E-04 -1,26E-04
POCP kg ethene-Eq.] 5,43E-03 | 1,06E-06 | 3,18E-04 | 1,17E-03 | 0,00E+00 | -9,85E-07 | 0,00E+00 1,10E-04 -1,78E-04
ADPE kg Sb-Eq] | 1,29E-05 | 2,59E-08 | 6,45E-07 | 3,70E-06 | 0,00E+00 | 3,04E-09 | 0,00E+00 5,96E-08 -5,09E-08
ADPF MJ] 2,15E+02 | 4,55E+00| 1,20E+01 | 5,78E+01 | 0,00E+00 | 5,34E-01 | 0,00E+00 2,34E+00 -1,11E+01
AirP [m3 1,63E+03 | 7,89E+00 | 1,16E+02 | 5,46E+02 | 0,00E+00| 9,48E-01 | 0,00E+00 6,18E+01 -4,69E+01
WaterP m3 9,51E+00 | 1,09E-01 | 5,00E-01 | 3,51E+00 |0,00E+00| 1,29E-02 | 0,00E+00 3,59E-02 -1,61E-01
GWP = Potentiel de réchauffement global; ODP = Potentiel d'appauvrissement de la couche d’'ozone stratosphérique; AP = Potentiel
Légende (li'ac.idiﬁcation c!u §ol etde l'eau; EP = PotentieIAd’eutrophisation; PQCP = Pptentiel de formation d’'ozone troposphériqug; ADPE = Eotentiel )
d’'épuisement abiotique des ressources non fossiles; ADPF = Potentiel d’épuisement abiotique des ressources fossiles; AirP = Pollution de l'air
WaterP = Pollution de l'eau
LA Unité A1-A3 Ad A5 B2 c1 c2 c3 c4 D
d’énergie n E
PERE MJ] 1,16E+02 | 2,65E-01 | 1,07E+01 | 6,38E+00 [ 0,00E+00| 3,11E-02 | 0,00E+00 2,99E-01 -3,51E+00
PERM [MJ] 5,33E+00 | 0,00E+00 | -4,43E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00
PERT [MJ] 1,21E+02 | 2,65E-01 | 6,31E+00 | 6,38E+00 | 0,00E+00| 3,11E-02 | 0,00E+00 2,99E-01 -3,51E+00
PENRE MJ] 1,76E+02 |4,58E+00 | 1,28E+01 | 6,28E+01 [ 0,00E+00 | 5,36E-01 | 0,00E+00 2,43E+00 -1,17E+01
PENRM MJ] 4,65E+01 | 0,00E+00 | -2,03E-01 | 0,00E+00 |0,00E+00| 0,00E+00 | 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00
PENRT [MJ] 2,23E+02 | 4,58E+00 | 1,26E+01 | 6,28E+01 | 0,00E+00 | 5,36E-01 | 0,00E+00 2,43E+00 -1,17E+01
SM Tkg] 6,86E+00 |0,00E+00 | 3,43E-01 | 0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 0,00E+00 -6,86E+00
RSF MJ] 0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00
NRSF MJ] 1,89E+01 | 0,00E+00 | 9,41E-01 | 0,00E+00 |0,00E+00| 0,00E+00 | 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00
FW [m3) 1,96E-02 | 4,49E-04 | 3,23E-03 | 1,70E-02 |0,00E+00| 5,26E-05 | 0,00E+00 5,95E-04 -4,96E-03
PERE = Utilisation de ressources d’énergie primaire renouvelable, a I'exclusion des ressources d’énergie primaire renouvelable
utilisée comme matiéres premieres; PERM = Utilisation de ressources d’énergie primaire renouvelable utilisées en tant que matiéres
premiéeres ; PERT = Utilisation totale de ressources d’énergie primaire renouvelable; PENRE = Utilisation de ressources d'énergie
Légende |primaire non renouvelable, a I'exclusion des ressources d’énergie primaire renouvelable utilisées comme matiéres premieres; PENRM
=Utilisation de d'énergie primaire non renouvelable utilisées en tant que matiéres premiéres; PENRT = Utilisation totale de ressources
d'énergie primaire non renouvelable; SM = Utilisation de matériaux secondaires RSF = Utilisation de combustibles secondaires
renouvelables; NRSF = Utilisation de combustibles secondaires non renouvelables; FW = Utilisation nette d’eau douce
Fluxde | jitg A1-A3 Ad A5 B2 c1 c2 c3 ca D
déchet
HWD [ka] 6,98E-07 | 2,55E-07 | 5,20E-08 | 9,36E-08 |0,00E+00| 3,00E-08 | 0,00E+00 3,95E-08 5,26E-09
NHWD [kal 9,61E-01 3,71E-04 | 6,41E-01 | 8,49E-01 |0,00E+00 | 4,36E-05 | 0,00E+00 1,07E+01 7,03E-01
RWD 1] 1,66E-03 | 6,20E-06 | 1,71E-04 | 1,98E-03 | 0,00E+00 | 7,28E-07 | 0,00E+00 3,25E-05 -2,14E-05
CRU [kg] 0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 |0,00E+00| 0,00E+00 | 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00
MFR [ka] 0,00E+00 | 0,00E+00| 2,06E-01 | 0,00E+00 |0,00E+00| 0,00E+00 | 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00
MER [kal 0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 |0,00E+00| 0,00E+00 | 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00
EEE MJ] 0,00E+00 | 0,00E+00| 8,74E-01 | 0,00E+00 |0,00E+00| 0,00E+00 | 0,00E+00 5,51E-02 0,00E+00
EET MJ] 0,00E+00 | 0,00E+00 | 2,60E+00 | 0,00E+00 |0,00E+00| 0,00E+00 | 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00
EEP MJ] 0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 |0,00E+00| 0,00E+00 | 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00
HWD = Déchets dangereux éliminés; NHWD = Déchets non dangereux éliminés; RWD = Déchets radioactifs éliminés; CRU =
Légende Compqsants destir)és a lla réutili;ation; MFR = Matérjaux destinég au rt_ecyclage_; MER = Matériaux Qestinés a la récupération de )
I'énergie ;; EEE = Energie électrique fournie a I'extérieur; EEE = Energie thermique fournie a I'extérieur; EEP: Gaz et process fourni a
'extérieur
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ACV: Indicateurs d’impacts par étape

ETAPE DE ETAPE DE MISE EN ETAPE DE VIE EN TOTAL CYCLE DE
PRODUCTION OEUVRE OEUVRE ETAPE DE FIN DE VIE VIE
A1-A3 A4-A5 B1-B7 C1-C4 A1-C4
Indicateurs| ;g A1-A3 A4-AS B1-B7 c1c4 A1C4
d’impact
GWP [kg CO>Eq.] 1,79E+01 2,16E+00 3,09E+00 3,47E-01 2,35E+01
ODP [kg CFC11-Eq] 1,02E-07 6,25E-09 2,76E-14 9,53E-16 1,08E-07
AP kg SO-Eq] 8,08E-02 4,62E-03 1,28E-02 1,02E-03 9,91E-02
EP [kg (PO4)*-Eq] 2,79E-02 1,56E-03 9,76E-04 1,67E-04 3,06E-02
POCP | [kg ethene-Eq.] 5,43E-03 3,19E-04 1,17E-03 1,09E-04 7,02E-03
ADPE [kg Sb-Eq.] 1,29E-05 6,71E-07 3,70E-06 6,27E-08 1,73E-05
ADPF MJ] 2,15E+02 1,65E+01 5,78E+01 2,87E+00 2,92E+02
AirP [m3 1,63E+03 1,24E+02 5,46E+02 6,27E+01 2,36E+03
WaterP [mI 9,51E+00 6,09E-01 3,51E+00 4,88E-02 1,37E+01
GWP = Potentiel de réchauffement global; ODP = Potentiel d'appauvrissement de la couche d’'ozone stratosphérique; AP = Potentiel
Légende q’aqidiﬂcation c!u §ol etde l'eau; EP = PotentieIAd’eutrophisation; PQCP = Pptentiel de formation d’'ozone troposphériqug; ADPE = Eotentiel )
d’'épuisement abiotique des ressources non fossiles; ADPF = Potentiel d’épuisement abiotique des ressources fossiles; AirP = Pollution de l'air
WaterP = Pollution de l'eau
Flux Unité A1-A3 A4-AS B1-B7 c1ca A1C4
d’énergie
PERE MJ] 1,16E+02 1,10E+01 6,38E+00 3,30E-01 1,34E+02
PERM MJ] 5,33E+00 -4,43E+00 0,00E+00 0,00E+00 9,00E-01
PERT MJ] 1,21E+02 6,58E+00 6,38E+00 3,30E-01 1,35E+02
PENRE MJ] 1,76E+02 1,73E+01 6,28E+01 2,96E+00 2,59E+02
PENRM MJ] 4,65E+01 -2,03E-01 0,00E+00 0,00E+00 4,63E+01
PENRT MJ] 2,23E+02 1,72E+01 6,28E+01 2,96E+00 3,05E+02
SM [kg] 6,86E+00 3,43E-01 0,00E+00 0,00E+00 7,21E+00
RSF MJ] 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00
NRSF MJ] 1,89E+01 9,41E-01 0,00E+00 0,00E+00 1,98E+01
FW [m? 1,96E-02 3,67E-03 1,70E-02 6,48E-04 4,09E-02
PERE = Utilisation de ressources d’énergie primaire renouvelable, a I'exclusion des ressources d’énergie primaire renouvelable
utilisée comme matiéres premieres; PERM = Ultilisation de ressources d’énergie primaire renouvelable utilisées en tant que matieres
premiéres ; PERT = Utilisation totale de ressources d’énergie primaire renouvelable; PENRE = Utilisation de ressources d'énergie
Légende |primaire non renouvelable, a I'exclusion des ressources d’énergie primaire renouvelable utilisées comme matieres premiéres; PENRM
=Utilisation de d'énergie primaire non renouvelable utilisées en tant que matiéres premiéres; PENRT = Ultilisation totale de ressources
d'énergie primaire non renouvelable; SM = Utilisation de matériaux secondaires RSF = Utilisation de combustibles secondaires
renouvelables; NRSF = Utilisation de combustibles secondaires non renouvelables; FW = Utilisation nette d’eau douce
T Unité A1-A3 A4-AS B1-B7 cic4 A1C4
déchet
HWD [kal 6,98E-07 3,07E-07 9,36E-08 6,95E-08 1,17E-06
NHWD [kg] 9,61E-01 6,42E-01 8,49E-01 1,07E+01 1,31E+01
RWD [kg] 1,66E-03 1,77E-04 1,98E-03 3,32E-05 3,85E-03
CRU [kg] 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00
MFR [kg] 0,00E+00 2,06E-01 0,00E+00 0,00E+00 2,06E-01
MER [kg] 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00
EEE MJ] 0,00E+00 8,74E-01 0,00E+00 5,51E-02 9,29E-01
EET MJ] 0,00E+00 2,60E+00 0,00E+00 0,00E+00 2,60E+00
EEP MJ] 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00
HWD = Déchets dangereux éliminés; NHWD = Déchets non dangereux éliminés; RWD = Déchets radioactifs éliminés; CRU =
Légende Composants destir)és a la réutilisation; MFR = Matériaux destiné§ au recyclage; MER = Matériaux destinés a la récupération de

I'énergie ;; EEE = Energie électrique fournie a I'extérieur; EEE = Energie thermique fournie a I'extérieur; EEP: Gaz et process fourni a

'extérieur




LOGO

Informations supplémentaires sur le rejet de substances dangereuses dans
Iair intérieur des batiments, dans le sol et dans I’eau pendant la phase
d’utilisation

8.1 Air a l'intérieur des batiments

Le produit Rockpanel ® Durable n’est pas en contact avec I'air intérieur. Néanmoins, le produit a été
testé conformément a la réglementation en vigueur.
Le produit est classé A+ (rapport DEVL1101903D et DEVL1104875A).

EMISSIONS DANS L’AIR INTERIEUR*

I8l c_

Le produit Rockpanel ® Durable est également conforme a la réglementation en vigueur concernant la
présence de substance CMR (rapport DEVP0908633A and DEVP0910046A).

Laines minérales et santé

>

Irritation mécanique des fibres
Les fibres de laines minérales ne sont plus classées R38 pour ['irritation pour la peau depuis

janvier 2009 (Directive 2009/2/CE) et n’ont donc plus aucun classement irritant. Les plus
grosses de ces fibres (celles dont le diameétre est supérieur a environ 5 ym) peuvent, comme
tout corps étranger, causer des démangeaisons. Ces démangeaisons sont des réactions
mécaniques et non chimiques. Elles sont temporaires.

Classement cancérogene des fibres
Les fibres constituant les laines minérales sont exonérées du classement cancérogéne d’apres :

le Reglement sur le classement et I'étiquetage des substances et mélanges, le Réglement (CE)
n°® 1272/2008 et sa premiére mise a jour le Réglement (CE) n° 790/2009. Elles ont en effet
passé avec succes les tests prévus par ce Réglement et leur biopersistance est inférieure aux
valeurs définies dans la note « Q » de ce texte. Cette exonération est certifiée par lEUropean
CErtification Board (EUCEB - www.euceb.org).

L’EUCEB certifie que les fibres sont en conformité avec la note « Q » du Réglement (CE) n°
1272/2008. L'EUCEB garantit que les tests d’exonération ont été exécutés dans le respect des
protocoles européens, que les industriels ont mis en place des procédures de contrle lors de
la fabrication des produits, que des tierces parties contrélent et valident les résultats.

L’engagement des industriels vis a vis ’EUCEB consiste a :

e Fournir un rapport d’essai établi par un des laboratoires reconnus par 'EUCEB, prouvant
que les fibres satisfont & une des quatre conditions d’exonération prévues dans la note
« Q » du Réglement (CE) n° 1272/2008,

e Se soumettre, deux fois par an, au contréle de sa production par une tierce partie
indépendante reconnue par EUCEB (prélévements d’échantillons et conformité a I'analyse
chimique initiale),

e Mettre en place les procédures de contréle interne dans chaque usine.
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Les produits répondant a cette certification sont reconnaissables grace au logo EUCEB
apposé sur les emballages :

EUCEB _

» Classement cancérogéne des fibres

Les recommandations & suivre pour la mise en ceuvre des matériaux isolants a base de laine
minérale sont similaires a celles usuellement applicables a tout chantier et sont les suivantes :

Couvrir les parties du ﬁ-
COrps exposees. ; % i :
pEGapocoa Se rincez a I'eau froide
Dans un endroit non 4 avantidece.laver
%\\\ ventilé, portez un ’
masque jetable.

Nettoyez avec un
aspirateur.

Respecter la En cas de travail au
réglementation sur les ( dessus de la téte,
déchets portez des lunettes

Ventilez le lieu de
travail si possible
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De plus, des mesures réalisées sur des chantiers de construction montrent des expositions moyennes
des professionnels installant des isolants en laine minérale plus faibles que celles mesurées sur les
sites de production. Ces mesures ont été réalisées a la demande du FILMM sur des chantiers en

France par des organismes agréés.

Mesures individuelles, réalisées sur les opérateurs
probabilité de
dépasser la
, L nombre de | moyenne médiane valeur limite
Types d'applications mesures d'exposition
professionnelle
(f/ml) (f/ml) (1 f/ml)
Murs - Laine de verre sur ossature métallique 9 0,1 0,07 0,07%
Murs - Complexe de doublage 7 0,23 0,19 2,01%
Toits - Laine de verre a souffler 8 0,09 0,05 0,12%
Rampants - Laine de verre 4 0,08 0,06 0,00%
Projection - Laine de laitier (opérateur alimentation) 6 0,07 0,06 0,00%
Projection - Laine de laitier (projeteur) 10 0,07 0,06 0,00%

Tableau : Résultats de mesures d'exposition aux fibres de laines minérales réalisées en 2006 et

2007 sur des chantiers de construction en France (source : FILMM)

» Les fibres pendant la vie du batiment

L’Observatoire de la Qualité de I'Air Intérieur a mesuré les concentrations dans I'air ambiant
des fibres minérales lors de son étude pilote en 2002. Ces résultats, d’'aprés 'OQAI, n'ont pas
montré « de spécificité apparente des espaces intérieurs. Les valeurs mesurées sont de I'ordre
de 10-4 fibres par litre sans différence marquée entre I'extérieur et l'intérieur pour 'ensemble
des sites mesurés. »

L’analyse de ces résultats et la hiérarchisation des polluants réalisés par le groupe d’experts de
'OQAI ont abouti a la décision de ne pas refaire de mesures de concentrations en fibres dans
I'air intérieur des logements lors de leur campagne de 2003-2005.

Les fibres de laines minérales ne représentent qu’une infime partie des particules et fibres
respirables présentes dans I'air ambiant. Dans les locaux a usage privé ou collectif, les niveaux
d’exposition sont de I'ordre de 0,0002 a 0,005 fibre/ml, soit 1/200éme de la Valeur Limite
d’Exposition professionnelle (Schneider T., 1995).

Fibres Fibres
ORGANIQUES MINERALES
99,70% 99,50%
0130% O,SO% i
Source : Nielsen C., “Man-made mineral fibre Sources : Dogson J, Harrison G.E., Cherrie J,
in the indoor” 1987. Sneddon E, "Assessment of airborne

mineral wool fibre in domestic houses”,
LOM. report N°TM/87/12.

Figure : Les fibres respirées dans l'air intérieur

8.2 Sol et eau

Le produit Rockpanel ® Durable ne contient pas / n’émet pas de substances dangereuses spécifiée
dans le document TR034 (octobre 2015) — General BWR3 Checklist for EADs/ETAs Dangerous

substances.
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Contribution du produit a la qualité de vie a I'intérieur des batiments

9.1 Confort hygrothermique

Le produit Rockpanel ® Durable mis en ceuvre avec une isolation appropriée dans une fagade ventilée
contribue a un environnement intérieur sain et confortable car il réduit les effets de parois froides.

Son pare-pluie prévient tout risque de condensation dans les parois intérieures.

En plus du confort, I'isolation permet de réduire la consommation d’énergie du batiment.

Le produit Rockpanel ® Durable est fabriqué a partir de laine minérale qui est résistante a I'humidité et
a un comportement hydrophobe. Il ne retient pas I'eau et régule 'humidité.

9.2 Confort acoustique

Les panneaux Rockpanel ® Durable lorsqu’ils sont installés dans un systéeme de fagade ventilée en tant
que tel ne contribuent pas a la réduction du bruit, une fagcade ventilée en tant que telle peut contribuer
a créer des conditions acoustiquement confortables.

9.3 Confort visuel

Bien que le produit Rockpanel ® Durable est principalement congu pour I'application extérieure, il peut
étre utilisé dans des conditions intérieures ou il contribue a un batiment attrayant esthétiquement en
raison de la large gamme de conception. Pour I'application extérieure, les produits Rockpanel ® Durable
peuvent contribuer au bien-étre des habitants en créant un design de batiment agréable et esthétique
combiné a des économies d’énergie et un faible entretien.

9.4 Confort olfactif

Non pertinent pour le produit Rockpanel ® Durable
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Domaine d’application de cette annexe

Cette annexe a la DEP n°EPD -RWI- 20190158-CCC1-EN for Rockpanel ® A2 (FS-Xtra) par Rockpanel
(Member of ROCKWOOL Group) contient des informations supplémentaires permettant d’atteindre la
conformité avec les normes frangaises et les textes Iégislatifs frangais suivants :

e NF EN 15804+A1:2014-04, des ouvrages de construction au développement durable —
Déclarations environnementales sur les produits — Régles régissant les catégories de produits
de construction

e NF EN 15804/CN:2016-06, Contribution des ouvrages de construction au développement
durable — Déclarations environnementales sur les produits — Régles régissant les catégories de
produits de construction — Complément national a la NF EN 15804+A1

e Arrété du 23 décembre 2013 relatif a la déclaration environnementale des produits de
construction et de décoration destinés a un usage dans les ouvrages de batiment, Version
consolidée au 23 juin 2016.

Pour les produits d’épaisseurs différentes, des regles d’extrapolation sont disponibles, sur demande
auprés de Rockpanel (https://www.rockpanel.fr/contact/).

Avertissement

Les informations contenues dans cette annexe et dans la DEP correspondante ont été fournies sous la
responsabilité de Rockpanel selon NF EN 15804+A1 et le complément national NF EN 15804/CN.

Toute exploitation, partielle ou totale, des informations fournies dans ce document devra étre
accompagnée au minimum par la référence explicite a la DEP originale et a I'émetteur de celle-ci, qui
devra pouvoir en fournir un exemplaire complet.

La norme EN15804+A1 définit les Régles pour la définition des catégories de produit (RCP).

NOTE 1 la traduction littérale en frangais du terme anglais « Environmental Product Declaration (EPD)» est
« déclaration Environnementale de Produit (DEP). Cependant, un autre terme, FDES (Fiche de Déclaration
Environnementale et Sanitaire) est couramment employé. Cette fiche comporte la déclaration environnementale et
des informations sanitaires concernant le produit qu’elle concerne. La FDES est donc une DEP complétée par des
informations sanitaires.

Produit déclaré
Description de I'unité fonctionnelle

Assurer la fonction de revétement de 1_m? de fagade (épaisseur 9 mm et densité 1250 kg/m?) pendant
un durée de vie de référence de 60 ans.

Caractéristiques techniques du produit

Caractéristiques Valeur Unité
Conductivité thermique selon EN 10456 0,55 W/(mK)
Dimension 3050 * 1250 mm * mm
Densité selon EN 323 1250 kg/m3
Masse surfacique 11,25 kg/m?
Résistance a la flexion f05 selon EN 3120/EN 1058 25,5 N/mm?2
Module d’élasticité selon EN310 4740 N/mm?
Perméabilité a la vapeur Sd (ISO 12572 :2016) 1,8-3,5 m
Coefficient de dilatation thermique selon EN 438-2 9,7 10e-3

mm/(m.K)
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Description des principaux composants du produit

Composants Pourcentage (%)
Roche naturelle 18
Ciment 10
Laitier et autres matiéres premiéres secondaires 56
Huile minérale et agent adhésif 0,4
Liant 12
Revétement 3,6

L’emballage représente moins de 5% du produit final fourni aux clients.

Réglement REACH

Le produit ne contient pas de substances de la liste candidate (version du 16 Juillet 2019) selon le

reglement REACH (annexe XIV).

Description de la durée de vie de référence

Paramétre

Valeur

Durée de vie de référence

60 ans

Propriétés déclarées du produit (a la sortie de
I'usine) et finitions, etc.

Selon les normes EAD 090001-01-0404
“Prefabricated compressed mineral wool boards
with organic or inorganic finish and with
specified fastening system”;

Selon le test de durabilité accéléré réalisé par
Bouw Technologie.

Parametres théoriques d'application (s'ils sont
imposés par le fabricant), y compris les références
aux pratiques appropriées et des codes d’application

Se conformer aux guides d’installation.
L’installation doit étre réalisée conformément
aux guides du fabricant, de la DOP et des Avis
Techniques

Qualité présumée des travaux, lorsque l'installation
est conforme aux instructions du fabricant

Les panneaux Rockpanel doivent étre mis en
ceuvre conformément aux Avis Techniques et
les recommandations du fabricant.

Environnement extérieur (pour les applications en
extérieur), par exemple intempéries, polluants,
exposition aux UV et au vent, orientation du batiment,
ombrage, température

Les conditions environementales exterieures
sont basées sur les conditions climatiques
moyennes en Europe.

Environnement intérieur (pour les applications en
intérieur), par exemple température, humidité,
exposition a des produits chimiques

Les panneaux Rockpanel sont destinés pour les
fagades extérieures.

Conditions d'utilisation, par exemple fréquence
d'utilisation, exposition mécanique

Pas applicable ; les panneaux Rockpanel sont
principalement destinés pour les fagades
extérieures

Maintenance, par exemple fréquence exigée, type et
qualité et remplacement des composants
remplacables

Il est conseillé de nettoyer les panneaux une fois
par an en les ringant avec de I'eau.

ACV: Indicateurs complémentaires

Les deux indicateurs « pollution de I'eau » et « pollution de l'air » sont calculés sur la base d’'une
approche de « volumes critiques » selon la norme NF EN 15804/CN.
L’indicateur « gaz et process fourni a I'extérieur » est un indicateur de l'inventaire du cycle de vie.

ACV: Scenarios et informations techniques additionnelles

Compte tenu que la déclaration environnementale produit réalisée pour IBU contient le cycle de vie
complet du produit, c’est-a-dire que la DEP est « cradle to grave ». Par conséquent, uniquement I'étape
de transport A4 a été adaptée pour le marché francais.

La distance de transport entre le site de production (Roermond, Pays-Bas) a Paris est de 449 km par
camion et les parameétres sont les suivants :



m Rockpanel

Transport jusqu’au chantier (A4

transportés

Parameétre Valeur Unité
Consommation 38 I/’km
Distance de transport 449 km
Utilisation de la capacité (y 85 %
compris les retours a vide)

Masse volumique des produits | 1250 kg/m?3
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LCA: Résultats

BENEFICES ET
ETAPE DE ETAPE DE CHARGES AU
PRODUCTION MISE EN ETAPE DE VIE EN OEUVRE ETAPE DE FIN DE VIE DELA DU DES
OEUVRE FRONTIERES DU
SYSTEME
= 8 3 = =
E © c -g c 8 c = F 8 -5 3 0
0% 'E o 85 o @ c o g 2 -g.ﬂ_-‘ < §5 E Eﬂ 8’ _5%?.)
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Sol 2| 3|58 s |8 | 2|88 |5 |52 S|¢gg|g|egls| 508
s3 €1 8|85z |2 | S| 8| |8 |25 5|85 £ (e8| 8| 823
S .0 F o |2 £ © [v4 £ c 2= = |0 F | ] yoe <
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A1 A3 A4 A5 B1 B2 B3 B4 B5 B6 B7 Cc1 Cc2 C3 o7
X X X X X MND | X MNR| MNR | MNR | MNR | MNR X X X X X
indicateurs)  unite A1-A3 Ad A5 B2 c1 c2 c3 c4 D
impact
GWP [kg CO-Eq] | 1,92E+01 | 3,59E-01 | 1,96E+00 | 3,31E+00 |0,00E+00 | 4,22E-02 | 0,00E+00 3,30E-01 -4,45E-01
oop | € 22_(]:”' 1,09E-07 | 5,95E-17 | 6,70E-09 | 2,96E-14 |0,00E+00 | 6,98E-18 | 0,00E+00 | 1,01E-15 3,34E-13
AP kg SO>Eq] | 8,66E-02 | 3,03E-04 | 4,65E-03 | 1,37E-02 | 0,00E+00 | 3,85E-05 | 0,00E+00 1,05E-03 -1,53E-03
EP [kg (PO4)*-Eq] 2,99E-02 | 6,71E-05 | 1,61E-03 | 1,05E-03 | 0,00E+00 | 8,67E-06 | 0,00E+00 1,70E-04 -1,35E-04
POCP _|[kg ethene-Eq.] 5,82E-03 | 1,14E-06 | 3,40E-04 | 1,26E-03 | 0,00E+00 | -1,06E-06 | 0,00E+00 1,18E-04 -1,90E-04
ADPE kg Sb-Eq] | 1,38E-05 | 2,77E-08 | 6,91E-07 | 3,97E-06 |0,00E+00 | 3,26E-09 | 0,00E+00 6,39E-08 -5,45E-08
ADPF [MJ] 2,30E+02 | 4,88E+00 | 1,28E+01 | 6,19E+01 | 0,00E+00 | 5,72E-01 | 0,00E+00 2,51E+00 -1,18E+01
AirP [m3 1,74E+03 | 8,46E+00 | 1,25E+02 | 5,86E+02 | 0,00E+00 | 1,02E+00 | 0,00E+00 6,62E+01 -5,03E+01
WaterP [m3 1,02E+01 | 1,17E-01 | 5,36E-01 | 3,77E+00 | 0,00E+00 | 1,38E-02 | 0,00E+00 3,85E-02 -1,73E-01
GWP = Potentiel de réchauffement global; ODP = Potentiel d’appauvrissement de la couche d’ozone stratosphérique; AP = Potentiel
Légende d'agidiﬁcation c!u §ol etde l'eau; EP = Potentiel'd’eutrophisation; PQCP = Pptentiel de fomation d’'ozone troposphfériqug; ADPE = Eotentiel )
d’épuisement abiotique des ressources non fossiles; ADPF = Potentiel d’épuisement abiotique des ressources fossiles; AirP = Pollution de l'air
WaterP = Pollution de l'eau
Flux | ynite A1-A3 Ad A5 B2 c c2 c3 c4 D
d’énergie
PERE [MJ] 1,24E+02 | 2,84E-01 | 1,15E+01 | 6,83E+00 | 0,00E+00 | 3,34E-02 | 0,00E+00 3,20E-01 -3,77E+00
PERM MJ] 5,71E+00 | 0,00E+00 | -4,74E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00
PERT [MJ] 1,30E+02 | 2,84E-01 | 6,77E+00 | 6,83E+00 | 0,00E+00 | 3,34E-02 | 0,00E+00 3,20E-01 -3,77E+00
PENRE MJ] 1,89E+02 |4,90E+00| 1,37E+01 | 6,73E+01 | 0,00E+00 | 5,75E-01 | 0,00E+00 2,60E+00 -1,25E+01
PENRM [MJ] 4,98E+01 | 0,00E+00 | -2,17E-01 | 0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00
PENRT MJ] 2,39E+02 | 4,90E+00 | 1,35E+01 | 6,73E+01 | 0,00E+00 | 5,75E-01 | 0,00E+00 2,60E+00 -1,25E+01
SM [kg] 7,36E+00 | 0,00E+00| 3,67E-01 | 0,00E+00 |0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 0,00E+00 -7,36E+00
RSF [MJ] 0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00
NRSF [MJ] 2,02E+01 | 0,00E+00| 1,01E+00 | 0,00E+00 |0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00
FW [m3 2,10E-02 | 4,81E-04 | 3,46E-03 | 1,82E-02 | 0,00E+00 | 5,64E-05 | 0,00E+00 6,38E-04 -5,32E-03
PERE = Utilisation de ressources d’énergie primaire renouvelable, a I'exclusion des ressources d’énergie primaire renouvelable
utilisée comme matiéres premieres; PERM = Utilisation de ressources d’énergie primaire renouvelable utilisées en tant que matiéres
premieres ; PERT = Utilisation totale de ressources d’énergie primaire renouvelable; PENRE = Utilisation de ressources d'énergie
Légende [primaire non renouvelable, a I'exclusion des ressources d’énergie primaire renouvelable utilisées comme matiéres premiéres; PENRM
=Utilisation de d'énergie primaire non renouvelable utilisées en tant que matiéres premiéres; PENRT = Utilisation totale de ressources
d'énergie primaire non renouvelable; SM = Utilisation de matériaux secondaires RSF = Utilisation de combustibles secondaires
renouvelables; NRSF = Utilisation de combustibles secondaires non renouvelables; FW = Utilisation nette d’eau douce
Fluxde | it A1-A3 A4 A5 B2 c1 c2 c3 ca4 D
déchet
HWD kgl 7,48E-07 | 2,73E-07 | 5,57E-08 | 1,00E-07 | 0,00E+00 | 3,22E-08 | 0,00E+00 4,23E-08 5,64E-09
NHWD [kl 1,03E+00 | 3,98E-04 | 6,87E-01 9,10E-01 | 0,00E+00 | 4,68E-05 | 0,00E+00 1,15E+01 7,53E-01
RWD [kl 1,78E-03 | 6,65E-06 | 1,84E-04 | 2,12E-03 | 0,00E+00 | 7,80E-07 | 0,00E+00 3,48E-05 -2,29E-05
CRU [kl 0,00E+00 | 0,00E+00| 0,00E+00 | 0,00E+00 |0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00
MFR [kl 0,00E+00 | 0,00E+00| 2,21E-01 | 0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00
MER [kl 0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00
EEE MJ] 0,00E+00 | 0,00E+00 | 9,37E-01 | 0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 5,91E-02 0,00E+00
EET MJ] 0,00E+00 | 0,00E+00| 2,79E+00 | 0,00E+00 |0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00
EEP MJ] 0,00E+00 | 0,00E+00| 0,00E+00 | 0,00E+00 |0,00E+00 | 0,00E+00 | 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00
HWD = Déchets dangereux éliminés; NHWD = Déchets non dangereux éliminés; RWD = Déchets radioactifs éliminés; CRU =
Légende C’ompo.sants destinés a ‘Ia |:éuti|i§ation; MFR = Matg’zr.iaux destinés au recyclagg; MER = Mat‘ériau% Qestinés a la récupération de -
I'énergie ;; EEE = Energie électrique fournie a I'extérieur; EEE = Energie thermique fournie a l'extérieur; EEP: Gaz et process fourni a
'extérieur
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ACV: Indicateurs d’impacts par étape

ETAPE DE ETAPE DE MISE EN ETAPE DE VIE EN TOTAL CYCLE DE
PRODUCTION OEUVRE OEUVRE ETAPE DE FIN DE VIE VIE
A1-A3 A4-A5 B1-B7 C1-C4 A1-C4
Indicateurs) ;e A1-A3 M-A5 B1-87 c1ca A1C4
d'impact
GWP kg CO>Eq.] 1,92E+01 2,32E+00 3,31E+00 3,72E-01 2,52E+01
ODP [kg CFC11-Eq] 1,09E-07 6,70E-09 2,96E-14 1,02E-15 1,16E-07
AP [kg SO=Eq] 8,66E-02 4,95E-03 1,37E-02 1,09E-03 1,06E-01
EP [kg (PO4)*-Eq] 2,99E-02 1,68E-03 1,05E-03 1,79E-04 3,28E-02
POCP | [kg ethene-Eq] 5,82E-03 3,41E-04 1,26E-03 1,16E-04 7,53E-03
ADPE [kg Sb-Eq] 1,38E-05 7,19E-07 3,97E-06 6,72E-08 1,86E-05
ADPF [MJ] 2,30E+02 1,77E+01 6,19E+01 3,08E+00 3,13E+02
AirP [m3 1,74E+03 1,33E+02 5,86E+02 6,72E+01 2,53E+03
WaterP [m?] 1,02E+01 6,53E-01 3,77E+00 5,23E-02 1,47E+01
GWP = Potentiel de réchauffement global; ODP = Potentiel d’appauvrissement de la couche d’ozone stratosphérique; AP = Potentiel
Légende d'acidification du sol et de 'eau; EP = Potentiel d’eutrophisation; POCP = Potentiel de formation d’ozone troposphérique; ADPE = Potentiel

d’épuisement abiotique des ressources non fossiles; ADPF = Potentiel d’épuisement abiotique des ressources fossiles; AirP = Pollution de l'air
WaterP = Pollution de l'eau

& él::xrgi e Unité A1-A3 A4-A5 B1-B7 c1c4 A1-C4
PERE [MJ] 1,24E+02 1,18E+01 6,83E+00 3,54E-01 1,43E+02
PERM MJ] 5,71E+00 -4,74E+00 0,00E+00 0,00E+00 9,65E-01
PERT MJ] 1,30E+02 7,05E+00 6,83E+00 3,54E-01 1,44E+02
PENRE MJ] 1,89E+02 1,86E+01 6,73E+01 3,17E+00 2,78E+02
PENRM [MJ] 4,98E+01 -2,17E-01 0,00E+00 0,00E+00 4,96E+01
PENRT MJ] 2,39E+02 1,84E+01 6,73E+01 3,17E+00 3,27E+02
SM [kg] 7,36E+00 3,67E-01 0,00E+00 0,00E+00 7,72E+00
RSF [MJ] 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00
NRSF [MJ] 2,02E+01 1,01E+00 0,00E+00 0,00E+00 2,12E+01
FW [m3 2,10E-02 3,94E-03 1,82E-02 6,94E-04 4,39E-02
PERE = Utilisation de ressources d’énergie primaire renouvelable, a I'exclusion des ressources d’énergie primaire renouvelable
utilisée comme matieres premieres; PERM = Ultilisation de ressources d’énergie primaire renouvelable utilisées en tant que matiéres
premiéres ; PERT = Utilisation totale de ressources d’énergie primaire renouvelable; PENRE = Utilisation de ressources d'énergie
Légende [primaire non renouvelable, a I'exclusion des ressources d’énergie primaire renouvelable utilisées comme matieres premiéres; PENRM
=Utilisation de d'énergie primaire non renouvelable utilisées en tant que matieres premiéres; PENRT = Utilisation totale de ressources
d'énergie primaire non renouvelable; SM = Utilisation de matériaux secondaires RSF = Utilisation de combustibles secondaires
renouvelables; NRSF = Utilisation de combustibles secondaires non renouvelables; FW = Utilisation nette d’eau douce
Flux de Unité A1-A3 M-A5 B1-87 c1ca A1C4
HWD 1] 7,48E-07 3,29E-07 1,00E-07 7,45E-08 1,25E-06
NHWD [ka] 1,03E+00 6,88E-01 9,10E-01 1,15E+01 1,41E+01
RWD [ka] 1,78E-03 1,90E-04 2,12E-03 3,56E-05 4,13E-03
CRU [kg] 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00
MFR [kg] 0,00E+00 2,21E-01 0,00E+00 0,00E+00 2,21E-01
MER [ka] 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00
EEE MJ] 0,00E+00 9,37E-01 0,00E+00 5,91E-02 9,96E-01
EET MJ] 0,00E+00 2,79E+00 0,00E+00 0,00E+00 2,79E+00
EEP MJ] 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00 0,00E+00
HWD = Déchets dangereux éliminés; NHWD = Déchets non dangereux éliminés; RWD = Déchets radioactifs éliminés; CRU =
Légende Composants destinés a la réutilisation; MFR = Matériaux destinés au recyclage; MER = Matériaux destinés a la récupération de

I'énergie ;; EEE = Energie électrique fournie a I'extérieur; EEE = Energie thermique fournie & l'extérieur; EEP: Gaz et process fourni &

'extérieur




m Rockpanel

Informations supplémentaires sur le rejet de substances dangereuses dans
Iair intérieur des batiments, dans le sol et dans I’eau pendant la phase
d’utilisation

8.1 Air a l'intérieur des batiments

Le produit Rockpanel ® A2 (FS-Xtra) n’est pas en contact avec I'air intérieur. Néanmoins, le produit a
été testé conformément a la réglementation en vigueur.
Le produit est classé A+ (rapport DEVL1101903D et DEVL1104875A).

EMISSIONS DANS L’AIR INTERIEUR*

I8l c_

Le produit Rockpanel ® A2 (FS-Xtra) est également conforme a la réglementation en vigueur concernant
la présence de substance CMR (rapport DEVP0908633A and DEVP0910046A).

Laines minérales et santé

>

Irritation mécanique des fibres
Les fibres de laines minérales ne sont plus classées R38 pour ['irritation pour la peau depuis

janvier 2009 (Directive 2009/2/CE) et n’ont donc plus aucun classement irritant. Les plus
grosses de ces fibres (celles dont le diameétre est supérieur a environ 5 ym) peuvent, comme
tout corps étranger, causer des démangeaisons. Ces démangeaisons sont des réactions
mécaniques et non chimiques. Elles sont temporaires.

Classement cancérogene des fibres
Les fibres constituant les laines minérales sont exonérées du classement cancérogéne d’apres :

le Reglement sur le classement et I'étiquetage des substances et mélanges, le Réglement (CE)
n°® 1272/2008 et sa premiére mise a jour le Réglement (CE) n° 790/2009. Elles ont en effet
passé avec succes les tests prévus par ce Réglement et leur biopersistance est inférieure aux
valeurs définies dans la note « Q » de ce texte. Cette exonération est certifiée par lEUropean
CErtification Board (EUCEB - www.euceb.org).

L’EUCEB certifie que les fibres sont en conformité avec la note « Q » du Réglement (CE) n°
1272/2008. L'EUCEB garantit que les tests d’exonération ont été exécutés dans le respect des
protocoles européens, que les industriels ont mis en place des procédures de contrle lors de
la fabrication des produits, que des tierces parties contrélent et valident les résultats.

L’engagement des industriels vis a vis ’EUCEB consiste a :

e Fournir un rapport d’essai établi par un des laboratoires reconnus par 'EUCEB, prouvant
que les fibres satisfont & une des quatre conditions d’exonération prévues dans la note
« Q » du Réglement (CE) n° 1272/2008,

e Se soumettre, deux fois par an, au contréle de sa production par une tierce partie
indépendante reconnue par EUCEB (prélévements d’échantillons et conformité a I'analyse
chimique initiale),

e Mettre en place les procédures de contréle interne dans chaque usine.
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Les produits répondant a cette certification sont reconnaissables grace au logo EUCEB
apposé sur les emballages :

EUCEB _

» Classement cancérogéne des fibres

Les recommandations & suivre pour la mise en ceuvre des matériaux isolants a base de laine
minérale sont similaires a celles usuellement applicables a tout chantier et sont les suivantes :

Couvrir les parties du ﬁ-

Corps exposees.

Dans un endroit non 4
ventilé, portez un

masque jetable.

Se rincez a I'eau froide
avant de se laver.

%,

Ventilez le lieu de
travail si possible

Nettoyez avec un
aspirateur.

Respecter la En cas de travail au
réglementation sur les ( dessus de la téte,
déchets portez des lunettes
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De plus, des mesures réalisées sur des chantiers de construction montrent des expositions
moyennes des professionnels installant des isolants en laine minérale plus faibles que celles
mesurées sur les sites de production. Ces mesures ont été réalisées a la demande du FILMM
sur des chantiers en France par des organismes agréés.

Mesures individuelles, réalisées sur les opérateurs
probabilité de
dépasser la
, L nombre de | Moyenne médiane valeur limite
Types d'applications mesures d'exposition
professionnelle
(f/ml) (f/ml) (1 f/ml)
Murs - Laine de verre sur ossature métallique 9 0,1 0,07 0,07%
Murs - Complexe de doublage 7 0,23 0,19 2,01%
Toits - Laine de verre a souffler 8 0,09 0,05 0,12%
Rampants - Laine de verre 4 0,08 0,06 0,00%
Projection - Laine de laitier (opérateur alimentation) 6 0,07 0,06 0,00%
Projection - Laine de laitier (projeteur) 10 0,07 0,06 0,00%

Tableau : Résultats de mesures d'exposition aux fibres de laines minérales réalisées en 2006 et 2007 sur des
chantiers de construction en France (source : FILMM)

» Les fibres pendant la vie du batiment

L’Observatoire de la Qualité de I‘Air Intérieur a mesuré les concentrations dans I'air ambiant
des fibres minérales lors de son étude pilote en 2002. Ces résultats, d’aprés 'OQAI, n’ont pas
montré « de spécificité apparente des espaces intérieurs. Les valeurs mesurées sont de I'ordre
de 10-4 fibres par litre sans différence marquée entre I'extérieur et l'intérieur pour 'ensemble
des sites mesurés. »

L’analyse de ces résultats et la hiérarchisation des polluants réalisés par le groupe d’experts de
I'OQAI ont abouti a la décision de ne pas refaire de mesures de concentrations en fibres dans
I'air intérieur des logements lors de leur campagne de 2003-2005.

Les fibres de laines minérales ne représentent qu’'une infime partie des particules et fibres
respirables présentes dans I'air ambiant. Dans les locaux a usage privé ou collectif, les niveaux
d’exposition sont de I'ordre de 0,0002 a 0,005 fibre/ml, soit 1/200éme de la Valeur Limite
d’Exposition professionnelle (Schneider T., 1995).

Fibres Fibres
ORGANIQUES MINERALES
99,70% 99,50%
0,30% 0,50%
Source : Nielsen C.,, “Man-made mineral fibre Sources : Dogson J, Harrison G.E, Cherrie J,
inthe indoor” 1987. Sneddon E, "Assessment of airborne

mineral wool fibre in domestic houses”,
LOM. report N°TM/87/12.

Figure : Les fibres respirées dans I'air intérieur

8.2 Sol et eau

Le produit Rockpanel ® A2 (FS-Xtra) ne contient pas / n’émet pas de substances dangereuses spécifiée
dans le document TR034 (octobre 2015) — General BWR3 Checklist for EADs/ETAs Dangerous

substances.
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Contribution du produit a la qualité de vie a I'intérieur des batiments

9.1 Confort hygrothermique

Le produit Rockpanel ® A2 (FS-Xtra) mis en ceuvre avec une isolation appropriée dans une facade
ventilée contribue a un environnement intérieur sain et confortable car il réduit les effets de parois
froides.

Son pare-pluie prévient tout risque de condensation dans les parois intérieures.

En plus du confort, I'isolation permet de réduire la consommation d’énergie du batiment.

Le produit Rockpanel ® A2 (FS-Xtra) est fabriqué a partir de laine minérale qui est résistante a I'humidité
et a un comportement hydrophobe. Il ne retient pas I'eau et régule 'humidité.

9.2 Confort acoustique

Les panneaux Rockpanel ® A2 (FS-Xtra) lorsqu’ils sont installés dans un systéeme de fagade ventilée en
tant que tel ne contribuent pas a la réduction du bruit, une facade ventilée en tant que telle peut
contribuer a créer des conditions acoustiquement confortables.

9.3 Confort visuel

Bien que le produit Rockpanel ® A2 (FS-Xtra) est principalement congu pour I'application extérieure, il
peut étre utilisé dans des conditions intérieures ou il contribue a un batiment attrayant esthétiquement
en raison de la large gamme de conception. Pour I'application extérieure, les produits Rockpanel ® A2
(FS-Xtra) peuvent contribuer au bien-étre des habitants en créant un design de batiment agréable et
esthétique combiné a des économies d’énergie et un faible entretien.

9.4 Confort olfactif

Non pertinent pour le produit Rockpanel ® A2 (FS-Xtra).

References

NF EN 15804+A1

NF EN 15804+A1:2014-04, Contribution des Arrété du 23 décembre 2013

ouvrages de construction au développement Arrété du 23 décembre 2013 relatif a la
durable — Déclarations environnementales sur déclaration environnementale des produits de
les produits — Régles régissant les catégories de  construction et de décoration destinés a un
produits de construction usage dans les ouvrages de batiment, Version

consolidée au 23 juin 2016.
NF EN 15804/CN
NF EN 15804/CN:2016-06, Contribution des
ouvrages de construction au développement
durable — Déclarations environnementales sur les
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General Information

Rockpanel (part of ROCKWOOL Group)

Durable and A2 (FS-Xtra)

Programme holder

IBU — Institut Bauen und Umwelt e.V.
Panoramastr. 1

10178 Berlin

Germany

Owner of the declaration

Rockpanel (member of ROCKWOOL Group)
Konstructieweg 2

JD Roermond

NL 6045

Netherlands

Declaration number
EPD-RWI-20190158-CCC1-EN

Declared product / declared unit
1 m? of Rockpanel (Durable or A2 (FS-Xtra)) cladding
panel

This declaration is based on the product
category rules:

Mineral insulating materials, 12.2018

(PCR checked and approved by the SVR)

Issue date
01/11/2019

Valid to
31/10/2024

Jom e

Scope:

This declaration refers to Durable and A2 (FS-Xtra)
cladding panels, produced by Rockpanel, a member of
ROCKWOOL Group. The declared reference product
in this EPD is 1m? Rockpanel Durable Cladding

Panel for facade cladding, roof detailing, soffits and
fascias.

The Rockpanel products presented in this declaration
are produced in Roermond (Netherlands). For the
Rockpanel A2 (FS-Xtra) cladding panel, the
environmental impacts and indicators are determined
by applying the appropriate scaling factor (please refer
to section "Technical Data" for guidance).

The production data correspond to the full year 2017.

The owner of the declaration shall be liable for the
underlying information and evidence; the IBU shall not
be liable with respect to manufacturer information, life
cycle assessment data and evidences.

Dipl. Ing. Hans Peters
(chairman of Institut Bauen und Umwelt e.V.)

St 1

Verification
The standard EN 15804 serves as the core PCR

Independent verification of the declaration and data
according to /SO 14025:2010

|:| internally externally

)~

Dr. Alexander Réder
(Managing Director Institut Bauen und Umwelt e.V.))

Product

Product description/Product definition

Rockpanel stone wool facade panels are prefabricated

compressed mineral wool products with thermosetting
binders.

They are traditionally made from volcanic rock
(typically basalt or dolomite), and of recycled material
and finished with a cured (waterborne) coating.

The unfaced and coated synthetic resin-bonded stone
wool products described in this declaration are
produced in the form of panels in densities of 1050
kg/m? for the Durable and 1250 kg/m? for the A2 (FS-
Xtra) panel.

For the placing of the product on the market in

the European Union/European Free Trade Association

(EU/EFTA) (with the exception of Switzerland) the
Regulation (EU) No. 305/2011 (CPR) applies. The

Dr. Frank Werner
(Independent verifier appointed by SVR)

product needs a declaration of performance taking into
consideration:

e ETA-07/0141 from 15/12/2014 for Rockpanel
Durable 8 mm finish Colours/Rockclad and
Rockpanel Durable 8 mm finish ProtectPlus,

e ETA-08/0343 of 16/09/2014 Rockpanel
Durable 6 mm finish Colours / Rockclad,

e ETA-13/0340 of 18/01/2018 Rockpanel A2
(FS-Xtra) 9 mm finish Colours/Rocklad,
Rockpanel A2 (FS-Xtra) 9mm finish
Structures and Rockpanel A2 (FS-Xtra) 9mm
finish ProtectPlus,

e ETA-13/0648 of 02/11/2015 Rockpanel
Natural Durable 8 mm and 10 mm/
Rockpanel Natural Xtreme 8 mm and 10 mm.

2 Environmental Product Declaration ROCKWOOL International A.S. — Rockpanel Durable & FS-Xtra
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o ETA-18/0883 of 2018/12/03 Rockpanel
Premium A2.

For the application and use the respective national
provisions apply.

Application

The Rockpanel Durable and A2 (FS-Xtra), which are
contained in this EPD, are cladding panels for facade
applications. The Rockpanel Durable is offered with a
density of 1050 kg/m? and thicknesses of 6, 8 and 10
mm. A2 (FS-Xtra) has a density of 1250 kg/m? and
thicknesses of 9 mm and 11 mm.

Product-specific environmental impacts are compiled
by applying the relevant scaling factor (listed in the
Scaling Factor table) in the Product Specific Scaling
formula.

Rockpanel Durable 8mm L0

Rockpanel Durable 6mm 0,75

Rockpanel Durable 10mm 1,25

Rockpanel A2 (F5-Xtra) 1,64
11mm

Rockpanel A2 (F5-Xtra) 9mm 1,34

Product Specific Scaling Formula: Environmental
Impact per m? = Environmental Impact reference product *
scaling factor

Please note that the scaling factors give a good
indication of the impacts but they are not an exact
measure as such.

Technical Data

For the products where the above declared properties
apply, the performance data are in accordance with the
declaration of performance with respect to its essential
characteristics according to European Assessment
Document (EAD) no. EAD 090001-00-0404 for
Prefabricated compressed mineral wool boards with
organic or inorganic finish and with specified fastening
system, edition May 2014.

The technical specifications for the products described
in the EPD are given by the range below based on the
reference standards. For the product specific
characteristics please refer to the manufacturer's
specifications, available online

in http://www.rockpanel.com/.

Constructional data
In the table below the first value refers to Durable and
the second refers to A2 (FS-Xtra):

23°C and 65% RH acc. to ISO

12572:2016

Dimensional Stability acc. to  |11x10013/10x1 /(m®
EN 438-2 0@ |MmA(mK)

Name Value Unit
Er&e;rgjlsgonductlwty acc. to 0.37-0.55 | Wi(mK)
Maximum board size 3050x1250 |mm x mm
g)zegsny (nominal) acc. to EN 1050/1250 kg/m?
Mass (nominal) 8.40/11.25 kg/m?

length and
Characteristic bending r:g?e:? tLDaH on
strength acc. to EN 3120; EN 9 It N/mm?
1058 equal to

27/25,5

(N/mm2)
I\E/I'3d3u1ll(1)s of elasticity acc. to 4015/4740 N/mm?
\Vapour transmission Sd at 1.8-35 m

Performance data of the product in accordance with
the declaration of performance with respect to its
essential characteristics according to the following:

e ETA-07/0141 from 15/12/2014 for Rockpanel
Durable 8 mm finish Colours/Rockclad and
Rockpanel Durable 8 mm finish ProtectPlus,

o ETA-08/0343 of 16/09/2014 Rockpanel
Durable 6 mm finish Colours / Rockclad,

e ETA-13/0340 of 18/01/2018 Rockpanel A2
(FS-Xtra) 9 mm finish Colours/Rockclad,
Rockpanel A2(FS-Xtra) 9mm finish structures
and Rockpanel A2 (FS-Xtra) 9 mm finish
ProtectPlus,

e ETA-13/0648 of 02/11/2015 Rockpanel
Natural Durable 8 mm and 10 mm /
Rockpanel Natural Xtreme 8 mm and 10 mm,

e ETA-18/0883 of 2018/12/03 Rockpanel
Premium A2.

Base materials/Ancillary materials
The average composition used for this EPD is the
following (based on the average factory consumption
figures for Rockpanel production):

e non-scarce natural stone [18%]

e cement [10%]

e slags and other secondary materials or waste
materials [56%]

e mineral oil and bonding agent [0,4%]

e  binder [12%)]

e coating [3,6%)]

Packaging represents 5% of the final product delivered
to the customer. The raw materials are non-scarce
stones, secondary materials and briquettes, which are
made of rock mineral wool waste, secondary materials
and by-products from other industries such as slags,
alumina and wool waste and cement. The binder is a
phenol formaldehyde resin which is polymerized into
solid resin during the production of the final stone wool
product. The coating is a waterborne acrylic coating
and an additional (optional) PU coating.

This product/article/at least one partial article contains
substances listed in the candidate list (ECHA
PR/19/12) (date: 16.07.2019) exceeding 0.1
percentage by mass: no.

Mineral wool fibres produced by ROCKWOOL are
classified as non-hazardous under REACH (Regulation
(EC) No 1272/2008 of the European Parliament and of
the council of 16 December 2008 on classification,
labelling and packaging of substances and mixtures).
ROCKWOOL are registered with REACH under the
following definition: “Man-made vitreous (silicate) fibres
with random orientation with alkaline oxide and alkali
earth oxide (Na20+K20+CaO+MgO+BaO) content
greater than 18% by weight and fulfilling one of the
Note Q conditions”. ROCKWOOL products produced in
Europe fulfil the Note Q requirements. This is certified
by the independent certification body EUCEB

3 Environmental Product Declaration ROCKWOOL International A.S. — Rockpanel Durable & FS-Xtra
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(European Certification Board for mineral wool
products). More information on EUCEB can be found
under www.euceb.org.

Reference service life

Assumed intended working life of the Rockpanel
boards is 60 years, provided that they are subject to
appropriate use and maintenance. This is in line with
the results of an independent accelerated durability
test, done by Bouw Technologie and available from

LCA: Calculation rules

Declared Unit

The specific product referred to in the declared unit is 1
m? of Rockpanel Durable cladding panel. The
reference product has a thickness of 8 mm and a
density of 1050 kg/m3.

Declared unit

Name Value Unit
Declared unit 1 m”2
Gross density 1050 kg/m3
Surface 1 m”"2
Weight 8,4 kg
Conversion factor to 1 kg 0.119 -

System boundary

EPD type: Cradle to gate with options, modules
C1-C4, and module D. The modules considered in
the life cycle assessment as per system boundaries
are described as follows:

Production

The product stage A1-A3 includes:

Provision of preliminary products and energy and
relevant upstream processes;

e Transporting the raw materials and
preliminary materials to ROCKWOOL
production facilities;

e  Production process in the ROCKWOOL
production facilities including energy inputs
and emissions;

e  Electricity consumption, from purchased
Renewable Energy Certificates (REC);

e Waste processing up to the end-of-waste
state or disposal of waste residues, during the
production stage;

e  Production of packaging material;

e  Manufacturing of products and co-product.

The environmental impact of co-products from the
steel and coal fired electricity production (slags,
alumina and ashes entering the system as inputs to
the manufacturing) is accounted for and economic
allocation is applied.

Recycled stone wool comes free of environmental
burden, as it enters the product system as waste. Their
transport to the factory is accounted for.

Modules A1, A2 and A3 are declared as an aggregated
module A1-A3.

Construction/Installation
The Construction Stage A4-A5 includes:
e A4 transport to the building site

Rockpanel Group upon request. It is expected that
under normal use conditions the actual service life will
be considerably longer without major degradation
affecting the essential requirements. Indications given
as to the working life of the boards cannot be
interpreted as a guarantee given by ROCKWOOL B.V.
/ Rockpanel.

e Abinstallation to the building

The transport in A4 is modelled based on the amount
of panels that fit in the truck.The values are based on
annual average delivery data. In A5 the default
installation is assumed to be manual, therefore no
energy consumption or ancillary equipment is needed.
The product waste from installation is assumed to be
5% and according to the modularity principle of EN
15804, its impacts are fully allocated to A5.

The A5 stage, according to EN 15804 includes also
waste processing up to the end-of-waste state or
disposal of final residues during the construction
process stage and impacts and aspects related to
product losses during installation.

Finally, the A5 module includes also the corresponding
end-of-life considerations for packaging. The default
assumption here for installation waste is 100% landfill.

Building Use
The use-stage B1-B7, related to the building fabric
includes:

e B1 use or application of the installed product-

not part of this EPD;

e B2 maintenance;

e B3 repair;

e B4 replacement;

e  B5 refurbishment;

e B6 — Operational energy use:

e B7 — Operational water use:

Rockpanel Stone wool cladding panel is installed
permanently in the structure and does not require
maintenance, repair, replacement or refurbishment
under normal use conditions. Similarly, Rockpanel has
no operational energy or water use. Rockpanel
Durable waterborne coating used on the Rockpanel
Durable panel requires re-coating after 15 years.
ProtectPlus coating requires maintenance intervals
every 25 years. The conservative scenario, in which
both coatings are applied, is considered here, even
though in reality we have application of only one of
them.

End of Life
The End-of-life stage C1-C4 includes:
e C1 de-construction, demolition;

e (C2 transport to waste processing;

e (C3 waste processing for reuse, recovery
e and/or recycling;

. C4 disposal.
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These stages also include provision and all transport,
provision of all materials, products and related energy
and water use. Manual deconstruction is assumed for
C1 and no impacts are assigned. The benefits from
disposal (heat or electricity recovery) are assigned to
module D.

Waste /alternative
matenials & fuels
(free of env burden)

Energy
(Extraction + Transport +
Transformation)

Primary materials
(Extraction + Transport +
Transformation)

Melting

transport

Additives Spinning

Other waste
Curing

transpol

Binder components Rockpanel pressline

Cutting

transport

Packaging materials Packing

Transport to site

Installation

Deconstruction recycling

Transport after
building demolition

c4 Disposal

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
1 Coating
I
I
I
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

figure: product system with system boundaries

Comparability

Basically, a comparison or an evaluation of EPD data
is only possible if all the data sets to be compared
were created according to EN 15804 and the building
context, respectively the product-specific
characteristics of performance, are taken into account.

Internal waste matenals, waste
boards from construction sites
(free of envi_ burden, e.g
recycled wool) *

Board production waste

- Emissions to air, soil and
water

Board cut offs to landfill

Packaging waste

Board cut-offs for

Module D includes reuse, recovery and/or recycling
potentials expressed as net loads and benefits. Here
the loads from the packaging disposal in A5 and from
electricity generation on landfill are considered.

The product system with the system boundaries is
presented in the graph below:

D

Waste boards from
construction (A5+C1-A1)

Treatment/
Recycling/
Landfilling

___________}_______
1
1
1
1
1
1

>
]

D

Benefits from
[Recycling/Treatment}

A5

Treatment/ End-of-waste
\ Recycling/Landfilling | I & TER_—

Transport to EoL

! A5
! Transport to the factory.
(take back system)

LCA results across EPDs can be calculated with
different background databases, modelling
assumptions, geographic scope and time periods, all of
which are valid and acceptable according to Product
Category Rules (PCR) and ISO standards. Caution
should be used when attempting to compare EPD
results.. The used software for the development of the
declaration was GaBi, version 8.0.1.257 by thinkstep.

LCA: Scenarios and additional technical information
The following technical information for the declared [Material loss | 5 | % |
modules can be used for scenario development in a
building context.

Maintenance (B2)
Transport to the building site (A4) Name Value Unit
Name Value Unit Information on Re-application of
Litres of fuel - I/100km . Rockpanel -
[Transport distance 353 km maintenance waterborne coating
g;;;?;lxnustl)hsatlon (including 85 % Maintenance cycle 3 NthnétI)_er/
Gross density of products 1050 kg/m? Information on Re-application of
transported maintenance (2) ProtectPlus coating

. Number/

Maintenance cycle (2) 2 RSL
Installation into the building (AS5)
Name Value Unit
Electricity consumption 0 kWh Reference service life
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Name Value Unit
Reference service life
(according to ISO 15686- 60 a
1,-2,-7 and -8)
According to product
standards: EAD
090001-01-0404
“Prefabricated
compressed mineral
Declared product wool boards with
properties (at the gate) organic or inorganic -
and finishes finish and with specified
fastening system”;
According to
Accelerated durability
testing report from
Bouw Technologie
See installation
Design application guidelines. Installation
parameters (if instructed to be conducted in
by the manufacturer), accordance with )
including the references to manufacturers
the appropriate practices guidelines and the
and application codes appropriate Declaration
of Performance
It is assumed that the
IAn assumed quality of __manu facturer's
. . instructions are clear
work, when installed in
; and followed. In case
accordance with the . -
) of any uncertainty the
manufacturer’s
X . manufacturer should be|
instructions
contacted for
instructions
Outdoor environment, (for | Product is designed for
loutdoor applications), e.g. | outdoor application.
weathering, pollutants, UV|The performance of the|
and wind exposure, product is declared in
building orientation, the Declaration of
shading, temperature Performance.
Indoor environment (for T
X o Product is primarily
indoor applications), e.g. !
L . designed for outdoor -
emperature, moisture, L
; application
chemical exposure
No usage conditions,
except if specifically
Usage conditions. e stated on the product or|
9 €9 in the Declaration of
frequency of use, -
X Performance. Please
mechanical exposure
follow the
manufacturer's
guidelines.
The boards should be
cleaned occasionally
Maintenance e.g. required |with a cleaning solution
frequency, type and such as car shampoo |
quality and replacement of|  or an all-purpose
components cleaner. Please refer to
manufacturer
guidelines.
End of life (C1 - C4)
Name Value Unit
Landfilling 8.4 kg
[Transport to landfill 50 km
Utilization rate 50 %

Reuse, recovery and/or recycling potentials (D),
relevant scenario information

Any declared benefits and loads from net flows leaving
the product system that have not been allocated as co-
products and that have passed the end-of-waste state
are included in module D. Such declared benefits can
occur in stages A5 and C4. The generated energy,
such as heat and electricity from waste incineration of
packaging is assigned to module D. The benefits are
calculated using current average substitution
processes. The heat is credited for with heat from
natural gas. The electricity is credited for with the
specific country’s electricity mix. This is also applied for
materials that are landfilled as the benefits from
electricity production from landfill gas recovery are
included in module D.
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LCA: Results

BENEFITS AND
CONSTRUCTI LOADS
PRODUCT STAGE |ON PROCESS USE STAGE END OF LIFE STAGE BEYOND THE
STAGE SYSTEM
BOUNDARIES
[0) > o
2 le| €| > 8 S| 2|2 |8 |8c| = | 8 L ¢
g > © S |[So| S = = = E | O = S8| o Q © L, 28
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ES c |85 8|35 | 8| 2|8 |2 |55 s8|28 c| 58| %|a8za8
on| © 2 |aY| o £ 14 o SEE= = o © = X o o
§°F | §5|8e < g |2 |8 |2 |98|F | 2| ©° A
o s |§0© = ¥ | £ | |8 o @
o xr g 2 |0 S
= o |© =
A1 A2 A3 A4 A5 B1 B2 B3 B4 B5 B6 B7 Cc1 Cc2 C3 C4 D
X X X X X MND| X [MNR|[MNR|MNR| X X X X X X X
P:,:::“ Unit A1-A3 A4 A5 B2 B6 B7 c1 c2 c3 c4 D
GWP| [kgCO,Eq] | 143E+1 | 210E1 | 146E+0 | 247E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+0 | 3.15E2 | O.00E+Q | 246E-1 | -3.32E-1
ODP | [kg CFC11-Eq] | 8.15E-8 | 349E-17 | 5.00E9 | 221E-14 | 0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+0 | 521E-18 | 0.00E+0 | 7.57E-16 | 2.49E-13
AP | [kgSO-Eq] | 646E2 | 1.78E4 | 347E3 | 1.02E-2 | 0.00E+0 | O.00E+0 | 0.00E+0 | 2.87E5 | 0.00E+0 | 7.86E4 | 1.14E-3
EP | [kg(POJ*Eq] | 223E2 | 393E5 | 120E-3 | 7.81E4 | 0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+0 | 647E-6 | 0.00E+0 | 1.27E4 | -1.01E4
POCP| [kgetheneEq] | 4.34E-3 | 668E-7 | 254E4 | 9.37E4 | 0.00E+0 | 0.00E+0 | O.00E+0 | -7.88E-7 | 0.00E+0 | 8.77E-5 | -1.42E4
ADPE| [kgSbEq] | 1.03E5 | 163E8 | 5.16E7 | 296E6 | 0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+0 | 243E9 | 0.00E+0 | 4.77E8 | 4.07E8
ADPF MJ] 1.72E+2 | 286E+0 | 9.52E+0 | 462E+1 | 0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+0 | 4.27E-1 | 0.00E+0 | 1.87E+0 | -B.84E+0

Caption | Eutrophication potential; POCP = Formation potential of tropospheric 0zone photochemical oxidants; ADPE = Abiotic depletion potential for non-

GWP = Global warming potential; ODP = Depletion potential of the stratospheric ozone layer; AP = Acidification potential of land and water; EP =

fossil resources; ADPF = Abiotic depletion potential for fossil resources

Parameter| Unit A1-A3 A4 A5 B2 B6 B7 C1 Cc2 C3 C4 D

PERE MJ] 9.27E+1 1.67E-1 859E+0 | 510E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+0 | O.00E+0 | 249E-2 | 0.00E+0 | 2.39E-1 | -281E+0

PERM MJ] 426E+0 | 0.00E+0 | -3.54E+0 | 0.00E+O | 0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+0 | O0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+0

PERT MJ] 9.70E+1 1.67E-1 505E+0 | 5.10E+0 | 0.00E+0 | O0.00E+0 | O0.00E+0 | 249E-2 | 0.00E+0 | 239E-1 | -281E+0

PENRE MJ] 141E+2 | 287E+0 | 1.02E+1 | 502E+1 | 0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+0 | 4.29E-1 0.00E+0 | 1.94E+0 | -9.34E+0

PENRM MJ] 3.72E+1 | 0.00E+0 | -1.62E-1 | 0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+0 | O0.00E+O | 0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+0

PENRT MJ] 178E+2 | 287E+0 | 1.00E+1 | 502E+1 | 0.00E+0 | 0.00E+0 | O0.00E+0 | 4.29E-1 0.00E+0 | 1.94E+0 | -9.34E+0

SM [kal 549E+0 | 0.00E+0 | 2.74E-1 0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+0 | O0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+0 | -549E+0
RSF MJ] 0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+O | 0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+0O | O0.00E+O | 0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+0
NRSF MJ] 151E+1 | 0.00E+0 | 7.53E-1 0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+0 | O.0OE+0 | O.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+0
FW [m7] 1.57E-2 2.58E-3 1.76E-3 1.36E-2 | 0.00E+O | 0.00E+0 | 0.00E+0 | 4.21E-5 | 0.00E+0 | 4.76E4 | -3.97E-3

Caption

PERE = Use of renewable primary energy excluding renewable primary energy resources used as raw materials; PERM = Use of
renewable primary energy resources used as raw materials; PERT = Total use of renewable primary energy resources; PENRE = Use of
non-renewable primary energy excluding non-renewable primary energy resources used as raw materials; PENRM = Use of non-
renewable primary energy resources used as raw materials; PENRT = Total use of non-renewable primary energy resources; SM = Use
of secondary material; RSF = Use of renewable secondary fuels; NRSF = Use of non-renewable secondary fuels; FW = Use of net fresh
water

Parameter| Unit A1-A3 A4 A5 B2 B6 B7 C1 Cc2 Cc3 C4 D

HWD [kal 5.58E-7 1.60E-7 3.94E-8 749E-8 | 0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+O | 2.40E-8 | 0.00E+0 | 3.16E-8 4.21E-9

NHWD [kal 7.69E-1 2.34E4 5.13E-1 6.79E-1 0.00E+0 | 0.00E+0 | O.00E+0 | 349E-5 | 0.00E+0 | 8.55E+0 | 5.62E-1

RWD [kal 1.33E-3 3.90E-6 1.36E4 158E-3 | 0.00E+O | 0.00E+0 | 0.00E+0 | 5.82E-7 | 0.00E+0 | 260E-5 | -1.71E-5

CRU [kal 0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+O | 0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+O | O0.00E+O | 0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+0
MFR [kal 0.00E+0 | 0.00E+0 | 1.65E-1 0.00E+0 | O0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+O0 | O0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+0
MER [kal 0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+O | 0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+0 | O0.00E+O | 0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+0
EEE MJ] 0.00E+0 | 0.00E+0 | 6.99E-1 0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+0 | O.00E+0 | O.0OE+0 | O.00E+0 | 441E-2 | 0.00E+0
EET MJ] 0.00E+0 | 0.00E+0 | 2.08E+0 | 0.00E+0 | O0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+0 | 0.00E+O | 0.00E+O | 0.00E+0 | 0.00E+O0

Caption for re-use; MFR = Materials for recycling; MER = Materials for energy recovery; EEE = Exported electrical energy; EEE = Exported

HWD = Hazardous waste disposed; NHWD = Non-hazardous waste disposed; RWD = Radioactive waste disposed; CRU = Components

thermal energy
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